

Урок мужества «Горячее сердце» в старшей группе

В Октябрьском районе проходит месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный празднованию Дня защитника Отечества. В рамках месячника в старшей группе "Пчелки" проведен урок мужества "Горячее сердце".

Задачи: помочь детям понять смысл выражения «горячее сердце». Рассказать о мужестве на примере смелых и отважных поступков их сверстников. Формировать равнодушное отношение к людям, которые нуждаются в помощи.

Ход ОД

Ребята, как вы понимаете выражение «горячее сердце»? (Предположение детей). Горячее сердце – это героические и отважные поступки людей, которые бескорыстно приходят на помощь нуждающимся. Люди с «горячим сердцем» проявляют мужество в трудных жизненных ситуациях.

Ребята, в нашей стране многие люди делают добрые дела, они помогают не только своим, но и чужим, незнакомым людям. Ребята, какие вы делаете добрые дела? Молодцы ребята. Взрослые люди совершенно бескорыстно, то есть не требуя ничего взамен, помогают больным, бедным, пожилым людям, заботятся о детях, помогают тем, кто попал в беду. С гордостью говорю: «Среди нас живут людивнимание, добрые, отзывчивые, милосердные».

Ребята, сейчас расскажу вам притчу, которая называется «Притча о рваном сердце».

Притча о рваном сердце

В один солнечный день красивый молодой человек стоял на площади посреди города и с гордостью хвастался самым прекрасным сердцем в округе. Он был окружен толпой людей, которые искренне восхищались безупречностью его сердца. Оно было действительно идеально – ни вмятиной, ни царапинки. И каждый в толпе соглашался, что это самое прекрасное сердце, которое они когда-либо видели. Парень был очень этим горд и просто сиял от счастья.

Неожиданно из толпы вперед вышел старик и сказал, обращаясь к парню:

– Твое сердце по красоте и близко не стояло рядом с моим.

Тогда вся толпа взглянула на сердце старика. Оно было помято, всё в шрамах, в некоторых местах куски сердца были вынуты и на их местах были вставлены другие, которые совсем не подходили, некоторые края сердца были рваными. К тому же, в некоторых местах в сердце старика явно не хватало кусочков. Толпа уставилась на старика – как он мог сказать, что его сердце красивее?

Парень посмотрел на сердце старика и засмеялся:

– Ты, возможно, шутишь, старик! Сравни свое сердце с моим! Мое – идеально! А твое! Твое – мешанина шрамов и слез!

– Да, – ответил старик, – твое сердце выглядит идеально, но я бы никогда не согласился обменяться нашими сердцами. Смотри! Каждый шрам на моем сердце – это человек, которому я отдал свою любовь – я вырывал много кусков из сердца и раздавал их людям. И они часто взамен отдавали мне свою любовь – свои куски сердца, которые заполняли пустое пространство в моем... Но поскольку кусочки разных сердец точно не подходят друг к другу, у меня в сердце есть рваные края... Они напоминают мне о любви, которой мы делились. Иногда люди не возвращали мне свои – и тогда в сердце моём возникали пустые дыры. Дыры эти приносят боль, но они же мне напоминают и о любви, которой я делился... надеюсь, что в один прекрасный день эти кусочки сердца ко мне вернуться. А если нет ... что ж, зато мне есть что вспомнить. Эти воспоминания не тяготят меня – без них жизнь была бы не столь полной... Теперь ты видишь, что означает истинная красота сердца?

Толпа замерла. Молодой человек молча стоял, ошеломленный. Из его глаз текли слезы.

Он подошел к старику, достал свое сердце и оторвал от него кусок. Дрожащими руками он протянул часть своего сердца старику... Старик с благодарностью взял его подарок. Потом в ответ оторвал кусок от своего избитого сердца и вставил его в пространство, образовавшееся в сердце молодого человека. Кусок подошел, но не идеально, и некоторые края выступали, а некоторые были рваными.

Молодой человек посмотрел на свое сердце и увидел, что оно теперь не совсем идеально, но стало гораздо более красивым, чем раньше...

Беседа по содержанию притчи.

- Ребята, легко ли жилось старику с горячим сердцем? Почему? (*Старику жилось не легко. Он всегда делал добро людям, но не всегда люди отвечали ему добром. И поэтому у него на сердце появлялись шрамы и дыры*).

- Ребята, встречали ли вы людей с «горячим сердцем»? Кто они? (Люди с «горячим сердцем» - это родители, которые любят и заботятся о детях, врачи, которые лечат и т.д.).

Чтобы выделить таких людей, подчеркнуть важность и героизм их поступков учреждена ежегодная Всероссийская общественно-государственная инициатива «Горячее сердце». За бескорыстную помощь людям в трудной ситуации, за проявленную отвагу и мужество таких людей награждают нагрудным знаком «Горячее сердце». Посмотрите, как он выглядит? Это ромбовидная, четырехугольная звезда. В центре сияет сердце, из которого прорастает огненный цветок. Штралы между лучами звезды, в виде ландыша, которые символизируют новую жизнь, верность и любовь.

На обратной стороне написано название Нагрудного знака «Горячее сердце».

Знак при помощи кольца и ушка крепится к прямоугольной колодке. Знак прикрепляется с помощью булавки к одежде.

К Нагрудному знаку «Горячее сердце» выдается удостоверение. Рассмотрим его.

Ежегодна издается Почетная книга «Горячее сердце», в которой описаны отважные, мужественные поступки. Книгу вручают лауреату при награждении.

Среди награжденных знаком «Горячее сердце», есть наш земляк – это Румиль Бабушев. Ему одиннадцать лет и живет он в деревне Есаулково Тюменского района. Ребята решили пройти по льду и испытать его на прочность. Но лед треснул и друг Рамиля Мансуру провалился в ледяную воду. Он кричал. Рамиль аккуратно пополз к другу, подал ему руку и смог вытащить на лед и добраться до берега. Проводил Мансуру до дома.

- Ребята, давайте будем жить и думать не только о себе, но и о других; будем делать добрые дела: помогать родителям, братьям, сестричкам и т.д.





Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Лесная сказка»

**Презентация к уроку мужества «Горячее сердце»
для старших дошкольников**

Подготовила Шарова В.Н.

Притча о рваном сердце





Нагрудный знак
«Горячее сердце»



Удостоверение к Нагрудному знаку «Горячее сердце»



Почетная книга
«Горячее сердце»

